

Notă informativă
cu privire la aprobarea Conceptului sistemului informațional geografic de stat la nivel local
pentru autoritățile administrației publice locale și a Regulamentului resursei
informaționale formată de sistemul informațional geografic de stat la nivel local pentru
autoritățile administrației publice locale

1. Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului
Agencia Relatii Funciare și Cadastru
2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului și finalitățile urmărite.
<p>Prezentul proiect de hotărâre a Guvernului are ca scop aprobarea Conceptului sistemului informațional geografic de stat la nivel local pentru autoritățile administrației publice locale și a Regulamentului resursei informaționale formată de sistemul informațional geografic de stat la nivel local pentru autoritățile administrației publice locale.</p> <p>Conceptul sistemului informațional geografic de stat la nivel local pentru autoritățile administrației publice locale și a Regulamentului resursei informaționale formată de sistemul informațional geografic de stat la nivel local pentru autoritățile administrației publice locale (în continuare - SIGSNL) va asigura stocarea și oferirea accesului entităților publice și terților la datele spațiale direct de la producător prin servicii de rețea în conformitate cu Regulamentul cu privire la normele de creare a serviciilor de rețea și termenul de implementare a acestora, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 737/2017.</p> <p>SIGSNL are ca obiectiv stocarea datelor spațiale și asigurarea interoperabilității cu alte sisteme informaționale geografice de stat prin servicii de rețea, fără dublarea datelor spațiale, ceea ce va permite autorităților administrației publice locale să gestioneze și să manevreze activitățile la nivel de primărie, precum și va oferi suport în gestionarea corectă a investițiilor în domeniile de gestiune.</p> <p>SIGSNL este un Geoportal tematic pentru stocarea și publicarea datelor spațiale ale autorităților administrației publice locale, care asigură posibilitatea vizualizării, descărcării datelor spațiale și interoperabilitatea cu alte sisteme informaționale geografice de stat.</p>
3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene
Proiectul nu are ca scop transpunerea directă a unor prevederi din legislația UE în materia datelor spațiale, dar vine să pună în aplicare prevederile Legii nr. 254/2016, care asigură transpunerea parțială la nivel național a Directivei 2007/2/CE.
4. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi.
<p>Proiectul reprezintă un document oficial care reglementează sistemul informațional geografic de stat la nivel local pentru autoritățile administrației publice locale și modul de ținere al acestuia.</p> <p>Proiectul hotărârii Guvernului pentru aprobarea Conceptului sistemului informațional geografic de stat la nivel local pentru autoritățile administrației publice locale este compus din nouă capitole după cum urmează: Introducere despre SIGSNL, Dispoziții generale, care descrie obiectivul, scopul și criteriile de lucru a SIGSNL, Capitolul II descrie rolurile și relațiile juridice ale părților, ce au tangență cu SIGSNL, Capitolul III descrie spațiul funcțional al SIGSNL, Capitolul IV responsabilitatea părților în gestionarea SIGSNL, Capitolul V descrie documentele de intrare, ieșire și tehnologice din SIGSNL, Capitolul VI descrie obiectele informaționale, sarcinile de bază ale obiectelor, identificarea obiectelor și interoperabilitatea datelor spațiale și a platformelor, Capitolul VII descrie spațiul funcțional al SIGSNL, Capitolul VIII descrie regulile de siguranță și securitate a informației din SIGSNL și Capitolul IX este încheiere.</p> <p>Proiectul hotărârii Guvernului pentru aprobarea Regulamentului resursei informaționale formată de sistemul informațional geografic de stat la nivel local pentru autoritățile administrației publice locale este compus din opt capitole după cum urmează: Dispoziții generale care descrie obiectivul, scopul și criteriile de lucru a SIGSNL, Capitolul II descrie subiecții raporturilor juridice în domeniul exploatarii și utilizării</p>

<p>SIGSNL, Capitolul III descrie atribuțiile și obligațiunile părților întru gestionarea SIGSNL, Capitolul IV descrie ținerea și asigurarea funcționării SIGSNL, Capitolul V descrie înregistrarea datelor spațiale în SIGSNL, Capitolul VI descrie modificarea și completarea datelor spațiale din SIGSNL, Capitolul VII descrie regimul juridic de utilizare a datelor din SIGSNL și Capitolul VIII descrie asigurarea protecției și securității informației SIGSNL.</p>
<p>5. Fundamentarea economico - financiară.</p> <p>Sistem informațional geografic de stat la nivel local (SIGSNL) a fost creat în cadrul Programului USAID/Comunitatea mea costul căruia constituie 821,3 mii lei.</p> <p>Mijloacele financiare necesare pentru cheltuielile de menținere și dezvoltare a SIGSNL în sumă de 200,0 mii lei sunt prevăzute în Legea bugetului de stat pentru anul 2023 și în Cadrul bugetar pe termen mediu 2024-2026, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.408/2023.</p> <p>Conform Programului USAID/Comunitatea mea, este planificată integrarea în SIGSNL a circa 30 de primării.</p>
<p>6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare</p> <p>Ca urmare a aprobării proiectului, ARFC va oferi suportul necesar, care va constitui manuale informative și sesiuni de instruire autorităților administrative publice locale privind utilizarea și integrarea în SIGSNL.</p>
<p>7. Avizarea și consultarea publică a proiectului</p> <p>În scopul respectării prevederilor Legii nr.239/2008 privind transparența în procesul decizional, proiectul Hotărârii Guvernului poate fi accesat pe pagina web oficială a Agenției Relații Funciare și Cadastru, www.arfc.gov.md, la directoriul <i>Transparența decizională</i>, secțiunea <i>Proiecte de acte normative</i>.</p> <p>Proiectul a fost plasat spre consultare publică la data de 11 octombrie 2023 pentru perioada 21 octombrie 2023 pe pagina web oficială a Agenției Relații Funciare și Cadastru, www.arfc.gov.md, în rubrica <i>Transparența decizională / Proiecte de acte normative</i>.</p> <p>Proiectul a fost supus avizării prealabile cu Agenția de Guvernare Electronică.</p> <p>Proiectul a fost supus avizării cu Ministerul Dezvoltării Economice și Digitalizării, Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale, Ministerul Finanțelor, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Mediului, Agenția de Guvernare Electronică, Serviciul Tehnologia Informației și Securitate Cibernetică, Congresul Autorităților Locale din Moldova, Agenția Proprietății Publice, toate recomandările și propunerile de îmbunătățire au fost acceptate și incluse în sinteza obiecțiilor și recomandărilor.</p> <p>Recomandările în urma expertizei juridice cu Ministerul Justiției au fost luate în considerație.</p>
<p>8. Consultările expertizei anticorupție</p> <p>Proiectul urmează a fi supus expertizei anticorupție în a doua avizare.</p>
<p>9. Constatările expertizei de compatibilitate</p> <p>Proiectul nu are ca scop transpunerea directă a unor prevederi din legislația UE în materia datelor spațiale, dar vine să pună în aplicare prevederile Legii nr. 254/2016, care asigură transpunerea parțială la nivel național a Directivei 2007/2/CE.</p>
<p>10. Constatările expertizei juridice</p> <p>Proiectul a fost supus expertizei juridice în baza scrisorii nr.04/2-9797 din 08.11.2023.</p>
<p>11.Consultările altor expertize</p> <p>Proiectul a fost supus consultării în cadrul Programului USAID Comunitatea mea.</p>

Director general

Ivan DANII

Ex: Elena Muntean